

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Галиева Шамиля Зульфаровича на тему «Клинико-диагностические особенности дуоденогастрального рефлюкса и его влияние на морфологические изменения слизистой оболочки желудка», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Дуоденогастральный рефлюкс (ДГР) оказывает значимое влияние на слизистую оболочку желудка (СОЖ), способствуя развитию кишечной метаплазии и атрофии. Эти морфологические изменения слизистой оболочки создают предпосылки для дисплазии эпителия - практически облигатного предракового состояния СОЖ. Рефлюкс-гастрит в проекте Международной классификации болезней XI пересмотра (2018г.) выделен в отдельную нозологическую единицу, что обусловлено отличиями в патогенезе и клиническими особенностями данного патологического состояния. В этой связи тема представленного исследования является весьма актуальной.

Для решения поставленной цели и задач исследования автором обследовано 95 пациентов. Предложена новая методика исследования ДГР по концентрации желчных кислот в желудочном содержимом. Впервые были исследованы количественные показатели гастринпродуцирующих клеток в СОЖ при рефлюкс-гастрите, изучено их влияние на кислотность желудочного содержимого. На основании полученных результатов показана практическая значимость биохимического анализа желудочного содержимого при эзофагогастродуоденоскопии (ЭГДС), с позиций патогенеза обосновано использование антисекреторных препаратов при рефлюкс-гастрите. Это обуславливает научную новизну и практическую значимость исследования.

Дизайн исследования хорошо спланирован, наглядно представлен в автореферате. Диссертационная работа базируется на достаточном количестве наблюдений. В работе использованы современные методы диагностики, в том числе гистохимические и иммуногистохимические морфологические методы. Статистическая обработка корректна.

Выводы, сделанные в работе, соответствуют поставленным цели и задачам исследования. Полученные результаты, несомненно, найдут широкое применение в клинической практике и послужат основой для проведения дальнейших исследований в данном направлении.

Результаты диссертационного исследования отражены в научной печати: опубликовано 12 научных работ, в том числе 4 статьи в журналах, рекомендованных ВАК для публикации материалов диссертационных исследований, доложены на научных конференциях российского и международного уровня, внедрены в клиническую практику.

Автореферат диссертационной работы изложен научным языком, имеет логическую структуру, последовательность в изложении материала. Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

На основании изложенного в автореферате считаю, что диссертационная работа Галиева Ш.З. «Клинико-диагностические особенности дуоденогастрального рефлюкса и его влияние на морфологические изменения слизистой оболочки желудка» является

законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится новое решение актуальной научно-практической задачи совершенствования диагностики хронического гастрита. По актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертационная работа Галиева Шамиля Зульфаровича соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013, в редакции от 01.10.2018, а сам автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Даю свое согласие на обработку персональных данных.

Профессор кафедры факультетской терапии
ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор

Гузель Ахметовна Мухетдинова

Подпись Г.А. Мухетдиновой заверяю
Ученый секретарь Ученого Совета
ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России,
доктор фармацевтических наук



Светлана Алексеевна Мещерякова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

450008, г.Уфа, ул. Ленина, 3, +7 (347) 272 41 73 E-mail: rectorat@bashgmu.ru

02.04. 2019 г.